
19.12.23   математика         2ст 

Контрольная работа по теме: Метод координат» 

Вариант 1  (Решено: для образца) 

1. Найдите координаты вектора АВ⃗⃗⃗⃗  ⃗, еслиА (5; —1; 3), В (2; —2; 4). 

Решение. 

АВ{2 – 5; - 2 – (-1); 4 - 3}; АВ{- 3; - 1; 1}. 

 

2.  Даны векторы 𝑏⃗  {3; 1; —2} и с  {1; 4; —3}. Найдите2𝑏⃗ — с . 

Решение.  

(2b){2*3; 2*1; 2* (-2)}; (2b){6; 2;-4}; (-с){-1; -4; 3};  

(2b – c){6 +(- 1);2 +(- 4); -4 + 3}; (2b – c){5; -2; - 1}; 

/2b – c/ = √25 + 4 + 1 = √30.  

3. Даны точки P(1; 0; 2), H(1;√3; 3), К(-1; 0; 3), M (— 1; — 1; 3). Найдите 

угол между векторами РН⃗⃗⃗⃗  ⃗ и КМ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

Решение.  

PH {1 – 1; √3 - 0; 3 - 2}; PH {0; √3 ; 1}; /PH/ = √0 + 3 + 1 = 2; 

 

KM{-1 – (-1); -1 – 0; 3 - 3}; KM{0; -1 ; 0}; /KM/ =√0 + 1 + 0 = 1; 

               PH *    KM                      0 * 0 + √3 * (-1)  + 1 * 0          - √3 

cosα =  =    =         ; 

              /PH/ * /KM/                       2 * 1                                2 

α = 1500. 

4. Найдите скалярное произведение 𝑏⃗ (𝑎  — 2𝑏⃗ ), если | 𝑎 | =2, | 𝑏⃗  | = 4. а угол 

между векторами 𝑎  и 𝑏⃗  равен 135°. 

Решение. 

𝑏⃗ (𝑎  — 2𝑏⃗ ) = b . a – 2 b . b = 2 . 4 . cos 1350  - 2 . 4 . 4 . cos 00 = 8 .  (- √2) / 2 – 32 . 1= 

= (- √2) / 2 – 32. 

Вариант 2 (самостоятельно) 

1. Найдите координаты вектораА В⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , если А (6; 3; —2), В (2; 4; —5) 

2.  Даны векторы𝑏⃗  {5; -1; 2} ис  {3; 2; -4}. Найдите𝑏⃗  — 2с . 

3.  Даны точки E(2; 0; 1),M(3; √3 ; 1),F(3;0;-1), К(3; — 1; — 1). Найдите 

угол между векторамиЕМ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  и 𝐾𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

4. Найдите скалярное произведение𝑏⃗  (𝑎  +𝑏⃗ ), если | 𝑎  | =3, | 𝑏⃗  | = 2, а угол 

между векторами 𝑎  и 𝑏⃗  равен 150 

 

 



 


